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DET VAR EN GANG…

Gåsvatnet på et flyfoto fra 1957.

Naturen i området må ha hatt en
god porsjon med flaks gjennom
tidene, såpass intakt som den er.

Men… Hva med framtida..? Å ta 
noe for gitt er alle tabbers mor…

©norgeibilder.no



HVOR ER DETTE GÅSVATNET-OMRÅDET?

• I SKAUN KOMMUNE, OG LITT I ORKLAND KOMMUNE HELT I VEST

• MELLOM FANNREM OG BØRSA, MELLOM ORKANGER OG EGGKLEIVA, MELLOM VIGGJA OG 
LISBETSÆTRA, PÅ KLOSS HOLD AV HOVEDAKSEN I TRONDHEIMSREGIONEN

• PÅ DET STORE KARTET SER VI OMRÅDET LIKE SØRAFOR MØTET MELLOM ORKDALSFJORDEN OG 
GAULOSEN, MED FRI LINJE MOT ANDRE OMRÅDER, BÅDE DE MED MER KYSTPREG OG DE MED 
MER INNLANDSPREG, OG DET HAR EN INTERESSANT VIPPEPOSISJON MELLOM ØST OG VEST

• CA. 18 KM² FRA CA. 200 M.O.H. TIL CA. 425 M.O.H., HVORAV MYE AREAL PÅ UNDER 300 
M.O.H., SÅ SKOGEN I OMRÅDET KAN ANSES SOM NOKSÅ LAVERELIGGENDE SKOG

• NÆRHET TIL MANGE FORSKNINGS- OG UTDANNINGSINSTITUSJONER I REGIONEN



©norgeskart.no

GÅSVATNET-OMRÅDET GROVT AVGRENSET MED RØD STIPLET LINJE



BRIKKE I ET SIKRET ØKOLOGISK NETTVERK

GÅSVATNET-OMRÅDET LIGGER SENTRALT PLASSERT MELLOM FLERE 
VERNEOMRÅDER I REGIONEN, MEN MED EN PASSELIG GOD AVSTAND TIL 
DISSE. OMRÅDET KAN DERMED BLI EN VIKTIG BRIKKE I ET SIKRET 
ØKOLOGISK NETTVERK AV VERNEOMRÅDER I REGIONEN. 

BARE UTGANGSPUNKTET GÅSVATNET MED NÆRMESTE OMLAND 
INNRAMMET I KUN ÉN KM² HUSER ALENE EN BETYDELIG KONSENTRASJON 
AV ULIKE RØDLISTEARTER, SÆRLIG FOR SIN HØYDE OVER HAVET.

DET ER KUN GÅSVATNET-OMRÅDET SOM HAR DENNE PERFEKTE 
FJORDNÆRE PLASSERINGEN I FORHOLD TIL ANDRE VERNEOMRÅDER I 
REGIONEN, OG SOM SELV HAR BETYDELIG STØRRELSE MED KVALITETER 
FOR ET NATURRESERVAT, OG DET ER FAKTISK UNIKT!



DET KAN VERNES MYE NATUR FOR PENGENE

DET KAN OPPNÅS MYE VERN AV NATUR UTEN Å BRUKE SÆRLIG MYE 
AV «SKOGVERNKVOTA», BÅDE MED TANKE PÅ MIDLER OG 
SKOGAREAL, NETTOPP FORDI MYE AV GÅSVATNET-OMRÅDET BESTÅR 
AV ANNET ENN SKOG, SOM MYR OG VANNSPEIL. MYE AV SKOGEN 
INNEBÆRER DESSUTEN LAV ELLER MEGET LAV SKOGBRUKSVERDI.

DAGENS SYSTEM FORUTSETTER FRIVILLIG VERN AV SKOG HVOR 
GRUNNEIERNE ETTER EGET INITIATIV TILBYR VERN AV SKOG MOT 
SOLID ØKONOMISK KOMPENSASJON. VIDERE FORUTSETTER DET AT 
VERNEMYNDIGHETENE AKSEPTERER (NOE AV) DET TILBUDTE FOR AT 
VERNEPROSESSEN SKAL KUNNE GÅ VIDERE TIL ETABLERING AV VERN.



GÅSVATNET-OMRÅDET 
ER ROBUST GJENNOM…

VESENTLIG STØRRELSE

STOR GRAD AV INTAKT NATUR

ULIKE NATURMILJØ I SAMSPILL

FRIE ØKOLOGISKE PROSESSER

Gubbeskjegg (NT) har en massiv tilstedeværelse i området.
Foto: Gjermund Holsæter ©



ARTSRIKDOM

CA. 750 REGISTRERTE ARTER HITTIL, INKLUDERT 33 RØDLISTEARTER, 

REGISTRERT VIA ARTSOBSERVASJONER. DET MESTE AV FUNNENE 

INNEBÆRER ALLMENT INNSYN PÅ ARTSKART HOS ARTSDATABANKEN.

NATURKARTLEGGING UTFØRES AV BÅDE PROFESJONELLE KARTLEGGERE 

OG HOBBYKARTLEGGERE. JEG TILHØRER SISTNEVNTE KATEGORI.

EKSPERTISE KAN UTFØRE MIKROSKOPERING OG/ELLER SEKVENSERING, 

ARTSBESTEMME PÅ ANNEN MÅTE, ELLER BEKREFTE ART SOM VI SELV HAR 

ARTSBESTEMT I FELT BARE FOR Å GJØRE FUNNDATAENE STERKERE.

Ferske gnagespor på allerede død gran etter larver av billen Callidium coriaceum (NT).
Foto: Gjermund Holsæter ©



Kartlegging… Med klokka fra forgrunnen hobbykartlegger Svein Harald Selliseth, økolog Steinar Vatne, skogbiolog Terje Osvald Nordvik, biolog Geir Gaarder og biolog Håkon Brandt Fjeld.
Foto: Gjermund Holsæter ©



PÅVIRKNINGSARBEID

NATURVERDIER

IDENTITET

OPPLEVELSER

SAMVITTIGHET



POTENSIELLE TRUSLER

SKOGDRIFT – VEIER, HOGSTFLATER, PLANTASJESKOG

UTBYGGING AV STØRRE KRAFTGATE

UTBYGGING AV VINDKRAFTPARK

ANDRE TRUSLER – OGSÅ SUMMEN AV MINDRE INNGREP



DET MÅ VERNES MER SKOG I RASKERE TEMPO

• DAGENS AMBISJON OM VERN AV KUN TI PROSENT AV DET NORSKE 
SKOGAREALET ER BÅDE FOR SVAK OG IKKE MINST UTGÅTT PÅ DATO. DAGENS 
SKOGVERNAMBISJON BLE TIL FOR MANGE ÅR SIDEN UT IFRA ET MINIMUM AV 
DET SOM MÅTTE TIL FOR AT ARTER IKKE SKULLE DØ UT FRA SKOGENE VÅRE.

• NÅ HAR VI FÅTT NYE DYSTRE ERKJENNELSER OM KONSEKVENSER AV 
KLIMAENDRINGER OG MASSIV NEDBYGGING OG FORRINGELSE AV NATUR, OG 
NORGE HAR DESSUTEN SIGNERT VERDENS NATURAVTALE

• VESENTLIG MER ENN TI PROSENT SKOG MÅ VERNES

• DET MÅ VERNES SKOG I ET RASKERE TEMPO ENN DAGENS



Flere arter er sterkt knyttet til gammel skog, eller er rett og slett avhengig av den, og for enkelte bestander gjelder det små marginer.
Foto: Gjermund Holsæter ©  



GAMMEL SKOG GIR MANGE ARTER TILGANG PÅ…

• MAT, SUBSTRAT OG SYMBIOSE

• HEKKE- OG YNGLEPLASSER

• SKJULE- OG HAMSTRINGSPLASSER
 
• MILJØ OG MATERIALER FOR ULIKE ÅRSTIDER OG LIVSFASER

• OVERBLIKK OG ROMSLIGHET… OG DAGSLYS (!)



LANGE BRILLER PÅ FOR GÅSVATNET-OMRÅDET

• TA VARE PÅ NATURVERDIENE OGSÅ ALL DEN TID DET IKKE ER ETABLERT VERN

• ÅPENBARE OG DOKUMENTERTE NATURVERDIER KAN BRUKES SOM DET STORE ESSET I ERMET 
MOT UTBYGGINGSKREFTER, MEN HUSK AT MANGE AV DISSE ER KNYTTET TIL GAMMEL SKOG

• VERNEVERDIEN ØKER MED NATURNEDBYGGING I ANDRE OMRÅDER

• VERNEVERDIEN ØKER MED ØKT SKOGALDER

• DET KAN KOMME BEDRE FORUTSETNINGER FOR ETABLERING AV VERN

• VERNET NATUR KAN VÆRE ET GODT BIDRAG TIL KRISEBEREDSKAP



ØKT LOKAL AKSEPT FOR NATURVERDIENE..?

• KOMMUNENE..? KAN DE BIDRA PÅ EN ELLER ANNEN MÅTE MED NOE 
SOM DIREKTE ELLER INDIREKTE STØTTER MER OPP UNDER 
NATURVERDIENE I OMRÅDET..? KNAGGER KAN UNDERSØKES…

• GRUNNEIERNE..? NOEN VURDERER FRIVILLIG VERN AV SKOG. 
NATURVERNSIDEN OG GRUNNEIERE HAR OGSÅ ANDRE FELLES 
INTERESSER, SOM BEKJEMPELSE AV FREMMEDARTER OG KAMPEN 
MOT NEDBYGGING AV MATJORD. HADDE MAN BARE FÅTT ETABLERT 
ET NATURRESERVAT I DET HELE TATT, FOR EKSEMPEL MED GÅSVATNET 
SOM UTGANGSPUNKT, SÅ HADDE MAN VÆRT I GANG…



HVA SIER FOLKET..?

RIKTIG MANGE SETTER STOR PRIS PÅ NATUREN OG NATURVERDIENE I 
GÅSVATNET-OMRÅDET, DENNE GJENVÆRENDE «MINI-VILLMARKA» MED 
SJARM, SJEL OG KULTURHISTORISK SUS. DEN BYR PÅ FLOTTE OPPLEVELSER 
OG SPANDERER GODE MINNER. GRUNNEIERNE KAN VÆRE STOLTE AV DEN!

AV EN NOE LETT OG LEDIG AVSTEMNING I 2025 PÅ NETTUTGAVEN AV AVISA 
SØR-TRØNDELAG, OGSÅ KALT «SØRA», FRAMGIKK FØLGENDE:

ET OVERVELDENDE FLERTALL FOR ETABLERING AV NATURRESERVAT! 
BETALINGSMUR SIKRET NOK EN MEGET HØY ANDEL LOKALE STEMMER.



VI VIL HA 
NATURRESERVAT!



Soloppgang over Gåsvatnet, og den må gjerne symbolisere et glimt av håp og tro for framtida til naturverdiene i området, og med det også for alle skapningene som bor der.
Foto: Gjermund Holsæter © 



Sangsvane (LC) er meget sky tidlig i hekketida, og verdsetter vannspeil omgitt av skjermende skog og kratt, fred og ro. 
Foto: Svein Harald Selliseth ©.



Gamle trær og død ved er et særdeles viktig utgangspunkt både for biologisk mangfold og for et større antall individer.
Foto: Gjermund Holsæter ©



Her ser vi en typisk beitefuru for storfugl (LC), noe avflatet i øvre del der den er tydelig preget av beiting.
Foto: Gjermund Holsæter ©



Granmeis (VU) må ha morkne stammer for å kunne lage seg reirhull, og den markante bestandsnedgangen er i stor grad knyttet til skogdrift.
Foto: Svein Harald Selliseth ©



Granbendellav (VU) vokser på gamle grovbarkede graner i fuktige miljø som tilbyr godt med skygge, og i Gåsvatnet-området har vi en stor andel av landets registrerte bestand.
Foto: Gjermund Holsæter ©



Taigakjuke (VU) brer seg som et lite spøkelse på furulågen. Døde furuer kan gi tilhold for en rekke sjeldenheter, for eksempel rød fururåtevedblomsterflue (EN).
Foto: Terje Osvald Nordvik ©



Tretåspett (NT) stortrives i gammel granskog og spiser barkbiller i mengder. Hva skal denne flytte til dersom den gamle skogen blir borte? Til en annen gammel skog som allerede er opptatt..?
Foto: Svein Harald Selliseth ©



Rustdoggnål (NT) er en knappenålslav som vokser i skjermede miljø i gammel skog.
Foto: Svein Harald Selliseth ©



Gråporekjuke (LC) er en kjuke som forårsaker mycelholdig gulhvit ved, som i granlæger, og billen Phryganophilus ruficollis (EN) kan assosieres med denne. 
Foto: Gjermund Holsæter © 



Pæremøkkmose (LC) gjør seg som pynt på gammel og flatklemt elgmøkk, og kan her få skinne for det estetiske ved sammenhengene i naturen.
Foto: Gjermund Holsæter ©  



Lavskrike (LC) er sterkt knyttet til gammel barskog, og er meget tillitsfull. Den er blant artene som behøver større arealer for bare å være ganske så fåtallige.
Foto: Terje Osvald Nordvik ©



Toppmeis (LC) hekker i gammel og lavrik barskog, og er ofte i felles flokk med granmeis (VU), noe som gir bedre trygghet for individer av begge de to artene.
Foto: Svein Harald Selliseth ©



Jerpe (LC) er en av skogsfuglene våre, og lever i gammel og gjerne fuktig granskog som inkluderer tilgang til lauvtre.
Foto: Svein Harald Selliseth ©



Børstetusenbein (LC) er en bitteliten og fascinerende skapning med et særegent forsvar mot angripere, og det er gjort kun ytterst få registreringer av denne nord for Dovre.
Foto: Svein Harald Selliseth ©



Polycephalomyces tomentosus (ikke vurdert for rødlista) er en sopp, og her snylter den på slimsopp som igjen bryter ned dødt tremateriale.
Foto: Terje Osvald Nordvik 



Grandalen ligger i retning nord-sør med skog av varierende grad av fuktighet og skygge, og kanskje er det trollnål (CR) å finne ved en av de rislende siklebekkene.
Foto: Gjermund Holsæter ©



Ramnåsen er en utstikker i nordøst med grov og halvåpen barblandingsskog på toppen.
Foto: Gjermund Holsæter ©



Bukkmyråsen er en av flere skogteiger med mye hengelav, noe som kommer både insekter og fugler til gode.
Foto: Gjermund Holsæter ©



Yrtjønna varter opp med god sensommerstemning, der den ligger i en krok som huser en bra konsentrasjon av biologisk mangfold.
Foto: Gjermund Holsæter © 



Det kartlegges også på de mange myrene. Her ser vi Eggslættet med den nordvendte og fuktige Litlslættåsen i bakgrunnen, der det er flere bergvegger.
Foto: Gjermund Holsæter ©



Gjæsdalshøgda med gamle, døende og døde trær i et herlig kaos som gir mange ulike muligheter.
Foto: Gjermund Holsæter ©



Yståsen viser oss ei maurtue plassert i en bratt nordvendt bakke, inntil morken bjørkeved, akkurat der solforholdene er på sitt aller beste.
Foto: Gjermund Holsæter ©



Kolmildalen bærer kulturhistorie i navnet, og her ser vi et gammelt hakkespetthull som kan benyttes som hekkeplass for ugler.
Foto: Gjermund Holsæter ©



Ubbulia på en fin vinterdag med bærende skareføre under puddersnøen, som avslører spor fra ulike fugler og dyr. 
Foto: Gjermund Holsæter ©



Litlgåsvatnet henger direkte sammen med Gåsvatnet gjennom en slags kanal, og det skal ikke overraske stort om det etablerer seg hekkende fiskeørn (VU) like ved.
Foto: Gjermund Holsæter ©



Tilbake til utgangspunktet, med morgengry ved Gåsvatnet. Ta gjerne turen selv.  Hva kan du bidra med for naturverdiene i Gåsvatnet-området..?
Foto: Gjermund Holsæter ©



NATURENS PREMISSER OG MENNESKELIG AKTIVITET

• LA NATUREN I GÅSVATNET-OMRÅDET UTVIKLE SEG FRITT VIDERE PÅ EGNE PREMISSER MED (ELLER UTEN) 
VERN FOR AT DET SKAL KUNNE ABSORBERE, BEHOLDE OG AVGI BIOLOGISK MANGFOLD I STØRRE GRAD, 
MED RESPEKT FOR EGENVERDIEN TIL ARTENE OG LIVSMILJØENE DE BEHØVER

• VI TROR IKKE AT STATUSEN ET NATURRESERVAT GIR VIL MEDFØRE NOEN SÆRLIG ØKNING I ANTALL 
MENNESKER SOM LEGGER TUREN TIL OMRÅDET. VI TROR PÅ ET NOKSÅ «STILLE NATURRESERVAT». 

• VI VIL HA ET NATURRESERVAT DER MENNESKELIG AKTIVITET OPP TIL EN VISS GRAD SKAL KUNNE UTFOLDE 
SEG, FOR EKSEMPEL GJENNOM DET ENKLE FRILUFTSLIV, BÆR- OG SOPPSANKING, MINDRE ORGANISERTE 
ARRANGEMENTER UTENOM TYPISK HEKKETID, OPPKJØRING AV SKILØYPER I EKSISTERENDE TRASEER, FISKE, 
FANGST OG JAKT. DET MÅ SIKRES PRAKTISKE LØSNINGER I FORHOLD TIL STORVILTJAKT, FOR EKSEMPEL AT 
DET ER TILLATT MED MOBILE JAKTTÅRN, SKÅNSOM RYDDING AV BUSKER OG GREINER FOR SIKTLINJER SAMT 
LETTERE MOTORISERT UTHENTING AV FELTE DYR. VERNET NATUR KAN GI STØRRE AVKASTNING AV 
HØSTBART VILT OVER LENGRE TID, OG SIKRER OMGIVELSER SOM KAN GI EKSTRA GODE JAKTOPPLEVELSER.

• ALLE HAR ET ANSVAR FOR NATURVERDIER. FÅR NATUREN I GÅSVATNET-OMRÅDET EN FULLKOMMEN 
MULIGHET, SÅ VIL DEN GI MANGEGANGEREN TILBAKE, BÅDE TIL OSS OG TIL KOMMENDE GENERASJONER.



TAKK TIL ALLE SOM HAR BIDRATT HITTIL AV ENKELTPERSONER, NATURVERNFORBUNDETS FYLKESLAG I 

TRØNDELAG, NATURVERNFORBUNDETS LOKALLAG I ORKLAREGIONEN, NATURVERNFORBUNDETS 

LOKALLAG I SKAUN, SABIMA, TRONDHEIM SOPP- OG NYTTEVEKSTFORENING, BIRDLIFE TRONDHEIM, 

MILJØFAGLIG UTREDNING AS, ØKOLOG VATNE, ARTSDATABANKEN, NTNU VITENSKAPSMUSEET, 

TRØNDELAG FYLKESKOMMUNE, MILJØDIREKTORATET OG STATSFORVALTEREN I TRØNDELAG! 

TAKK TIL LOKALE INTERESSENTER! 

SIST, OG MEST AV ALT… TAKK TIL GÅSVATNET-OMRÅDET SELV!

Jåblom (LC) forutsetter et visst kalkinnhold i grunnen.
Foto: Gjermund Holsæter ©



VEDLEGG 1: 
REGISTRERTE RØDLISTEARTER PER 31.12.2025

• VU (sårbar): Fiskeørn, granbendellav, granmeis, grønnfink, horndykker, hønsehauk, taigakjuke 

• NT (nært truet): Blanknål, Callidium coriaceum, furuplett, furustokkjuke, gjøk, gubbeskjegg, hare, 
huldrelav, hvithodenål, kelolav, kjempebarkbille, knerot, kystdoggnål, nebbstarr, rotnål, 
rustdoggnål, rødstilk, skorpepiggsopp, småspove, stær, sukkernål, svartsonekjuke, tretåspett, 
tyriglanslav, tyrikjuke

• DD (datamangel): Løvesvovelriske. 

Nevnte rødlistearter er ut ifra hva som er synlig på Artskart hos Artsdatabanken for området per 
31.12.2025. Ny rødliste for arter lanseres etter planen i 2027. Vær oppmerksom på at rødlisteartene 
kun utgjør en del av de samlede naturverdiene i Gåsvatnet-området.



VEDLEGG 2:
ARTSKART OG KILDEN/SKOGPORTALEN

Artskart hos Artsdatabanken. Sjekk ut enkeltfunn blant alle tilgjengelige funn, søk på 
enkeltarter eller artskategorier, og lag eventuelt polygonfigur og få fram lister, statistikk 
og/eller bildegalleri. Merk at noen funn er såkalte skjermede funn, og de er ikke synlige for 
andre enn visse myndighetsinstanser og andre med spesialtilgang. 

Kilden/skogportalen med relevant menyvalg. Kart over naturskog etablert før 1940. For 
Gåsvatnet-områdets del stemmer dette kartet per 31.12.2025 godt overens med inntrykk 
fra både andre kart, flyfoto og inntrykk i felt. Vær oppmerksom på at det som ikke er angitt 
som slik skog i stor grad utgjøres av myrer og vannspeil. Et annet menyvalg indikerer stor 
grad av skogteiger med lav bonitet og/eller høye driftskostnader, noe som harmonerer 
med inntrykk i felt. Det er mye bløt bunn i glissen skog, og en rekke skogteiger er meget 
vindutsatte og bør uansett få stå urørt som vindskydd for både seg selv og nærliggende 
skog. Alt i alt bidrar dette til å gi et bilde av relativt lave skogbruksverdier opp mot relativt 
høye naturverdier, som igjen kan ses opp mot bestemmelsene i Norsk PEFC Skogstandard. 



VEDLEGG 3:
KLIMA-, NATUR-, TERRENG- OG GRUNNFORHOLD

MELLOMBOREAL BIOKLIMATISK SONE, DELVIS INNEN INTERVALL SOM NÆRMER SEG SØRBOREAL BIOKLIMATISK 
SONE, OG I REALITETEN NOEN AREALER MED FORHOLD SOM I SØRBOREAL SONE. BIOKLIMATISK SEKSJON ER 
SVAKT OSEANISK. VEKSLING MELLOM MYR, VANNSPEIL OG GAMMEL BARSKOG MED LANG KONTINUITET SOM I 
STØRST GRAD ER GRANDOMINERT, MED INNSLAG AV TEIGER SOM KAN ANSES SOM BLANDINGSSKOG 
GRAN/FURU OG FURUDOMINERT. EINER OG ULIKE LAUVTRE. STORE INNSLAG AV GLISSEN SKOG MED VÅT 
SKOGBUNN OG GLENNER MED MYRKARAKTER. BREDE, LANGE OG MANGE KANTSONER MOT MYR, VANNSPEIL 
OG BEKKER. SKOGSHOLMER PÅ MYR. NATURSYSTEM SKOG SOM BESKREVET I NATUR I NORGE (NIN): STORT 
SETT BLÅBÆRSKOG OG SÅ BÆRLYNGSKOG, MED INNSLAG AV SVAK LÅGURTSKOG OG ANDRE TYPER 
SKOGSYSTEM. DETTE UT IFRA EGNE INNTRYKK OG SAMTALER MED FAGFOLK. DET ANSES SOM MEGET 
SANNSYNLIG AT OMRÅDET HAR FLERE RØDLISTEDE NATURTYPER ETTER MILJØDIREKTORATETS INSTRUKS. EN 
KONKLUSJON MED TANKE PÅ SLIKE NATURTYPER MÅ LANDES AV DEN RETTE NATURFAGLIGE EKSPERTISEN. DET 
ER VISSE BEGRENSEDE HOGST- OG UNGSKOGFELT I OMRÅDET. DET ER VANLIG AT SLIKE FELT AKSEPTERES 
INNENFOR ET OMRÅDE FOR ETABLERING AV NATURRESERVAT, FOR GOD ARRONDERING OG FOR AT MAN SKAL 
KUNNE OPPNÅ ET NATURRESERVAT AV NEVNEVERDIG STØRRELSE. SLIKE FELT KAN OM SÅ RESTAURERES OG 
VETERANISERES. TERRENG DOMINERT AV ÅSER, STØRRE FLATER, MINDRE SØKK OG SMÅKUPERT UTFORMING. 
FLERE BRATTE LIER OG INNSLAG AV BERGVEGGER OG MINDRE BERG, OGSÅ OVERHENGENDE BERG SOM 
SKAPER SPESIELLE OG BESKYTTEDE MILJØ. RIKTIG MYE AV TERRENGET STENGER VISUELT SETT OMVERDENEN 
UTE OG RAMMER SAMTIDIG GENIALT INN ULIKE LIVSMILJØ. FRA MER KALKFATTIG TIL MER KALKRIK GRUNN. 



VEDLEGG 4:
EN ALTERNATIV VEI..?

DEN ALTERNATIVE VEIEN VIA «BEVARING AV VERDIFULL NATUR», 
TIDLIGERE KALT «SUPPLERENDE VERN», KAN UNDERSØKES 
NÆRMERE. HER SIKTES DET TIL MER ENN SKOG. DET SIKTES TIL DE 
SAMLEDE NATURVERDIENE I GÅSVATNET-OMRÅDET. OMRÅDET KAN 
BLI EN VIKTIG BRIKKE I ET SIKRET ØKOLOGISK NETTVERK AV 
VERNEOMRÅDER I REGIONEN.



VEDLEGG 5:
DIVERSE AVKLARINGER
• Presentasjonen er utformet av Gjermund Holsæter på privat og ikke-betalt basis, og uten at den 

er produsert for noen konkret eier

• Bilder tatt av Terje Osvald Nordvik og Svein Harald Selliseth er brukt etter skriftlig tillatelse fra 
fotografene, som er kjent med presentasjonen og mulig videre bruk av den

• Bildet av deltakere på ikke-annonsert tur med titler og navn er brukt etter skriftlig tillatelse fra 
deltakerne, som er kjent med presentasjonen og mulig videre bruk av den

• Skjermdump fra Norge i Bilder og skjermdump fra Norgeskart er brukt etter gjeldende vilkår som 
Kartverket har oppgitt på nettsidene sine per 31.12.2025: www.kartverket.no/api-og-data/vilkar-
for-bruk

• Presentasjonen med vedlegg er til fri ikke-kommersiell lagring/bruk i uendret pdf-format, også til 
publisering på nett og all annen deling


	Lysbilde 1: GÅSVATNET-OMRÅDET
	Lysbilde 2: DET VAR EN GANG…
	Lysbilde 3: HVOR ER DETTE GÅSVATNET-OMRÅDET?
	Lysbilde 4
	Lysbilde 5: BRIKKE I ET SIKRET ØKOLOGISK NETTVERK
	Lysbilde 6: DET KAN VERNES MYE NATUR FOR PENGENE
	Lysbilde 7:  GÅSVATNET-OMRÅDET ER ROBUST GJENNOM…  VESENTLIG STØRRELSE  STOR GRAD AV INTAKT NATUR  ULIKE NATURMILJØ I SAMSPILL  FRIE ØKOLOGISKE PROSESSER  
	Lysbilde 8: ARTSRIKDOM 
	Lysbilde 9
	Lysbilde 10: PÅVIRKNINGSARBEID
	Lysbilde 11: POTENSIELLE TRUSLER
	Lysbilde 12: DET MÅ VERNES MER SKOG I RASKERE TEMPO
	Lysbilde 13
	Lysbilde 14: GAMMEL SKOG GIR MANGE ARTER TILGANG PÅ…
	Lysbilde 15: LANGE BRILLER PÅ FOR GÅSVATNET-OMRÅDET
	Lysbilde 16: ØKT LOKAL AKSEPT FOR NATURVERDIENE..?
	Lysbilde 17: HVA SIER FOLKET..?
	Lysbilde 18:  VI VIL HA NATURRESERVAT!
	Lysbilde 19
	Lysbilde 20
	Lysbilde 21
	Lysbilde 22
	Lysbilde 23
	Lysbilde 24
	Lysbilde 25
	Lysbilde 26
	Lysbilde 27
	Lysbilde 28
	Lysbilde 29
	Lysbilde 30
	Lysbilde 31
	Lysbilde 32
	Lysbilde 33
	Lysbilde 34
	Lysbilde 35
	Lysbilde 36
	Lysbilde 37
	Lysbilde 38
	Lysbilde 39
	Lysbilde 40
	Lysbilde 41
	Lysbilde 42
	Lysbilde 43
	Lysbilde 44
	Lysbilde 45
	Lysbilde 46: NATURENS PREMISSER OG MENNESKELIG AKTIVITET
	Lysbilde 47:       TAKK TIL ALLE SOM HAR BIDRATT HITTIL AV ENKELTPERSONER, NATURVERNFORBUNDETS FYLKESLAG I TRØNDELAG, NATURVERNFORBUNDETS LOKALLAG I ORKLAREGIONEN, NATURVERNFORBUNDETS LOKALLAG I SKAUN, SABIMA, TRONDHEIM SOPP- OG NYTTEVEKSTFORENING, BIRDLI
	Lysbilde 48: VEDLEGG 1:  REGISTRERTE RØDLISTEARTER PER 31.12.2025
	Lysbilde 49: VEDLEGG 2: ARTSKART OG KILDEN/SKOGPORTALEN
	Lysbilde 50: VEDLEGG 3: KLIMA-, NATUR-, TERRENG- OG GRUNNFORHOLD
	Lysbilde 51: VEDLEGG 4: EN ALTERNATIV VEI..?
	Lysbilde 52: VEDLEGG 5: DIVERSE AVKLARINGER

